



蔡子強

# 教協是要變成社民連還是做回自己？

教協早先號召罷課罷教，但備受批評後口風已經放軟，認為罷課會對社會帶來衝擊，必須審慎考慮。但社民連、公民黨等激進反對派政團就向教協施加壓力，逼迫教協「即時決定罷課」。教協目前正處於是選擇變成社民連那樣的激進政團，還是做回自己的十字路口。當年，司徒華作為「精神領袖」帶領教協和民主黨反對「五區公投」時，面對社民連和公民黨的施壓，企圖逼民主黨就範，司徒華抨擊說：「有人叫我們跳樓，如果不跳就說我們有膽……」現在，社民連、公民黨要捆綁教協「即時罷課」，這實際上也是「叫教協跳樓」。但教協「跳樓」的結果是什麼呢？只能是淪為社民連之類的下三爛激進組織。

上並未討論會否就國民教育科發起罷課，又指他們正等待政府的回覆，及尋找合適時機，並形容「罷課只是手段，而不是目標」。但社民連、「五區公投」和「退縮」之北大為不滿，向教協施加壓力，逼迫教協「即時決定罷課」。教協目前正處十字路口，若在社民連逼迫下發起罷課，教協便變成社民連、「人民力量」那樣的暴力激進政團；若做回自己原來的定位，那麼教協還是有一定代表性的教育專業團體。何去何從，社會各界拭目以待。

民連、公民黨等激進反對派政團向教協施加壓力，捆綁教協逼迫其「即時決定罷課」。

## 教協「跳樓」的結果是什麼？

教協對罷課罷教口風放軟，不僅是由於受到廣大教師和家長的批評和反對，而且不排除教協負責人在一定程度上重拾理性和調整立場的可能性。對此，社民連、公民黨重施故伎，向教協施壓，要捆綁教協將罷課反對國民教育作為反對派的選舉操作。這實際上也是「叫教協跳樓」。但是，教協「跳樓」的結果是什麼呢？只能是將教協這樣一個在教育界有一定尊嚴和地位的團體，淪為社民連、公民黨等激進反對派政團的下三爛附庸，即使教協負責人願意出賣教協，相信教協的廣大教師是絕不會贊同的。教協負責人應有當年司徒華拒絕社民連和公民黨捆綁民主黨搞「五區公投」的智慧和魄力，拿出勇氣拒絕社民連、公民黨等激進反對派政團捆綁罷課罷教。

教協曾聯同民主黨及一些學者等組成「普運聯」，選擇溫和理性務實路線，勇於妥協，為政改突破原地踏步的「怪圈」創造條件，受到廣泛好評，也提高了教協在香港社會的公信力和影響力。教協負責人應有當年司徒華拒絕社民連和公民黨捆綁民主黨搞「五區公投」的智慧和魄力，拿出勇氣拒絕社民連、公民黨等激進反對派政團捆綁教協罷課罷教，做回自己而不是淪為激進反對派政團的附庸和工具！

## 歷史往往有驚人的相似之處

司徒華於1974年創立教協，長期擔任會長，至逝世之前還擔任教協監事會主席。作為教協和民主黨的「精神領袖」，司徒華反對「五區公投」，不贊成民主黨走激進之路，怒斥社民連兩黨觀望民主黨的票源，意圖搶佔道德高地。同時，司徒華大力支持民主黨主席何俊仁走溫和路線，與中央溝通。在司徒華的支持下，民主黨對社民連和公民黨打著「公投」口號，不斷向民主黨施壓逼連，企圖逼民主黨就範，進行了強硬的抵制。司徒華抨擊社民連和公民黨說：「有人叫我們跳樓，如果不跳就說我們有膽……」在政改一役，民主黨在司徒華支持下勇於溝通與妥協，為政改突破原地踏步的「怪圈」創造條件，不僅防止了激進勢力大舉入侵自己的基本盤，而且在政治光譜上顯示出更大的發展空間。

歷史往往有驚人的相似之處，教協針對德育及國民教育科罷課，備受批評後口風已經放軟，但又出現社

人，有必要學習國民教育，也堅決反對罷課。她又直斥「如果教師參加罷課，就不如辭職」，教師如對課程安排不滿，可以作公開討論，「何必要用如此激烈的行動？」除了全港18區家教學會代表一致達成反罷課共識外，多個大型辦學團體亦表態反對以罷課罷教迫使政府撤回德育及國民教育科課程指引。

教協號召罷課罷教的言論在備受批評後口風已經放軟。教協副會長黃克廉稱罷課會對社會帶來衝擊，必須審慎考慮，故他們正等待政府月內是否有令人滿意的回覆，才考慮是否採取包括罷課在內的進一步行動。

激進反對派逼迫教協即時決定罷課

## 教協備受批評後口風已放軟

8月1日，17區家教學會代表已一致達成反罷課共識。當日因事缺席教育局與家長教師會聯合代表會面的北區家長教師會聯合會永遠會長張淑娟其後也表示，身為中國

社民連主席梁國雄日前聯同所謂「學民思潮」部分成員，趁教協舉行例會期間「踩場」，要求對方「即時決定罷課」。教協副會長黃克廉在接收請願信後稱，他們在會

# 小金庫「漏報」8年 湯家驊急認衰補鑊

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）資深大律師、公民黨立法會議員湯家驊，繼早前被傳媒揭發漏報持有公民黨總部物業的公司股份利益外，昨日又再被揭發私下另外持有7間分佈在本地與海外的公司，作為操控價值不菲的多項物業、股票及高爾夫球會會籍等資產，但過去8年一直未有向立法會作出申報，公然違反規則。直至上月中、即現屆立法會會期即將屆滿時，才匆忙「補報」，填補時更「串錯字」，被質疑刻意隱瞞擁有一個「小金庫」。湯家驊就聲言絕無蓄意隱瞞，並向公眾致歉，企圖借「快速認錯」淡化事件。

報 道指出，現屆立法會會期於上月18日完結，湯家驊就在會期結束前5天，忽然向立法會補充資料，申報自己擁有7間公司，分別為4間本地公司、3間海外公司。大部分公司已成立逾10年，其中一間本地公司「Archway Realty Ltd.」更早在1979年成立，並於1980年轉讓給湯家驊及其太太湯楊蕙蘭擁有，到1988年湯家驊再將自己的所有股權及新發行股份，轉讓給一間在利比亞註冊、主要持人相信同為湯家驊的「T&T (Holding) Inc.」，此舉早已顯露出湯家驊是有意隱瞞自己擁有資產。

對傳媒揭發刻意漏報事件，湯家驊昨日傍晚發出聲明，指已於上月13日補報資料。承認自己未有及時就持股作出申報，得到助理提醒後，已經立即補辦相關程序，絕無蓄意隱瞞。又強調申報程序符合立法會對議員利益監察的要求，指事件明顯有所疏忽，引起公眾疑慮，為此誠懇向公眾致歉。他又聲言，這批公司全無商業行為，均屬私人財產管理的安排，以及從沒有與公職或出任公職期間所作出的決定構成絲毫利益衝突：「我從來沒有欠過香港政府一分一毫稅收。」

## 稱獲專家教路理財

湯家驊指，作出私人財產管理乃多年前得到專業意見後，為保障太太和兒子的將來而決定，為對家人的愛與承擔，屬於私隱，希望能夠得到尊重和諒解。他又指，這些產業乃自己大半生努力所累積下來的小成果，實在稱不上是「金庫」云。

已報名參加立法會新界東直選的還有陳克勤、葛珮帆、葉偉明、龐愛蘭、田北俊、劉慧卿、黃成智、蔡耀昌、梁國雄、張超雄、范國威、陳志全、方國珊、邱榮光、何民傑、梁安琪、陳國強及龐一鳴等名單。

## 申報串錯兩公司名

至於「T&T (Holding) Inc.」旗下再間接擁有另外4間本地公司，其中3間本地公司，他的太太都擁有股份。而湯家驊擁有的7間公司中，所持有資產相當名貴，包括多項投資及出租的物業、龐大的基金、股票戶口等，還最少有兩個名貴高爾夫球會會籍，分別為清水灣及觀瀾湖高爾夫球會。湯家驊以英文申報，但竟有兩間公司名串錯字，包括將Archway Realty Ltd.寫成 Archway Realty Ltd.及將 T&T(Holding) Inc.寫成T&T(Holding) Ltd.



公民黨拉起「站出来」標語硬銷拉票，但涉及其黨內的醜聞，就個個「縮回去」，避談此事。

香港文匯報記者 鄭治祖 攝

## 自己友要太極護短

對公民黨資深黨友湯家驊在過去8年刻意漏報7間本地與海外公司作為持有物業、股票及高爾夫球會會籍等可觀資產一事，向來持嚴人寬己雙重標準的公民黨原主席、港島區立法會候選人陳家洛，昨日出席一個造勢活動被追問有關事件時就刻意低調，只表示湯家驊已經回應了，漏報為事實，但他已經「開誠布公」，「做好補報」工作，事件應「告一段落」。

## 陳家洛玩轉移視線

被問及湯家驊身為資深大律師，竟犯上這種顯淺的「技術性」錯誤，而且一犯達8年之久，令人難以置信，陳家洛昨日在一公開場合辯稱，湯家驊非有心隱瞞，又指湯屬於大情大性的人，當發現有人提醒時，會立即補救，不會有心隱瞞云。至於會否影響選情，陳家洛稱一切由選民決定，更企圖轉移視線，聲言支持檔案法，令政府可公開更多資料，更加透明云。

「民主阿婆」陳方安生則更加離譜，當被問及反對派形勢時，

就滔滔不絕要求選民要選一些能夠為香港做事的候選人，特別是一些捍衛人權、法治，督促政府提供社會服務的人士；又借機批評特區政府，指過去1個多月以來，特首以至其團隊表現令人非常失望云。

## 陳太忙拍照避記者

但當記者追問湯家驊亦其身不正，陳方安生就立即「轉軌」聲稱，「各人都會有錯，有錯就要改」，據我所知他(湯家驊)已經補報了」。對於民主黨主席何俊仁把黨產變私產，且一直拒絕公開詳細資料，又是否誠信有問題，陳方安生盡顯護短伎倆，只稱：「我覺得呢樣嘢搞清楚後，一切由選民決定，有事未搞清楚，申報利益無做到的話，便要改啦！」她更隨即以「有事、落緊雨」為理由，被兩名公民黨選舉經理以及陳淑莊等人連推帶拉，逃離記者包圍。雖然她口中指有事趕往走，但又與一眾支持者不停拍照留念，令人更感她是刻意迴避回應反對派的誠信問題。

香港文匯報記者 鄭治祖

# 梁振英民望再升

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）據香港大學民意研究計劃昨日公布的最新民意調查發現，特首梁振英民望評分錄得51.6分，較上月下旬同類型調查上升0.4分，支持率為39%，反對率為47%，民望淨值為負8個百分點。在司長民望方面，依次為政務司司長林鄭月娥、財政司司長曾俊華、律政司司長袁國強，分別錄得62分、58.1分及50.6分，林鄭月娥仍然是民望最高的司長。食物及衛生局局長高永文則以正62%支持率淨值，位列問責官員榜首。

民研計劃於8月1日至8日成功訪問了1,002名香港市民，最新調查發現，梁振英過去兩星期的民望變化不大，評分有51.6分，表示支持其出任特首的被訪者為39%，上升2個百分點，反對其出任特首比率上升2個百分點至47%，支持率淨值為負8個百分點。

## 林鄭月娥最高分司長

在3位司長方面，林鄭月娥、曾俊華及袁國強的評分依次為62分、58.1分及50.6分，而支持他們續任的民望則分別為59%、54%及23%，支持率淨值分別為正48個百分點、正41個百分點及正15個百分點。其中，林鄭月娥的評分略為下跌2分，但仍然是民望最高的司長，而曾俊華民望則顯著回升，評分上升1.7分，支持率淨值更大升8個百分點。至於袁國強的民望就變化不大，評分上升1.6分，支持率淨值淨升3個百分點。

## 高永文領先問責團隊

在局長方面，對今年7月進行的調查，11名局長中有3人的支持率淨值上升，8人下跌。按支持率淨值，排名首位的是食物及衛生局局長高永文，支持率淨值為正62個百分點；勞工及福利局局長張建宗、財經事務及庫務局局長陳家強及保安局局長黎棟國排名第二至第四，支持率淨值分別為正57個百分點、正38個百分點及正34個百分點。不過，教育局局長吳克儉因涉及近期德育及國民教育科的爭議，支持率顯著下跌了13個百分點至20%，反對率則大幅增加了28個百分點至48%。「新上榜」的發展局局長陳茂波支持率為17%，反對率為42%。

## 持股將交信託管理

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）就昨日有報章稱，特首梁振英申報持有股份的Wintrack Worldwide Ltd.，持有戴德梁行一家外國分公司的股份，質疑此舉構成利益衝突時，梁振英昨日回應說，Wintrack是一家外國公司，在香港、內地、台灣都無業務，他自己亦只是小股東，完全不會接觸到香港業務。

梁振英昨日在一公開活動被記者問及有關問題時表示，自

己在若干年前，已將在香港、內地及台灣的業務股份賣給DTZ Pacific Holdings Ltd.，而Wintrack與香港、內地及台灣的業務無關，他只是間外國公司的小股東，完全不會接觸到香港業務。

他續說，自己在就任前已辭去在戴德梁行的所有職務，加上他準備將Wintrack及戴德梁行控股公司DTZ Holdings PLC的股份用信託方式管理，故他不會參與任何公司管理事宜。

## 梁繼昌被指霸公屋勁炒樓

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）獲反對派支持的立法會會計界候選人、公共專業聯盟副主席梁繼昌，被指在10多年內買賣樓宇27次，是「利用公職獲取私人利益」，質疑他近日在選舉中提及維護香港核心價值是「虛偽」。本報至昨晚截稿前仍未聯絡上梁繼昌回應事件。

有熱心市民昨日以題為《房委會專業炒樓王梁繼昌秘聞大曝光》來函，稱從公開資料獲悉，梁繼昌在享受政府公屋政策實惠外仍大肆炒樓，10多年內買賣樓宇27次，獲利豐厚，批評梁繼昌近日在選舉宣傳

中不斷提及要維護香港核心價值，盡顯政治人物的虛偽。

該市民又指，梁繼昌於1997年在被署名「熱心市民」人士投訴他身兼房委會委員，卻在10多年內買賣樓宇27次，是「利用公職獲取私人利益」，質疑他近日在選舉中提及維護香港核心價值是「虛偽」。本報至昨晚截稿前仍未聯絡上梁繼昌回應事件。

## 黎廣德3500萬噸污水毒害長春

公民黨聞聞可謂越揭越多。被稱為「政治禿鷹」的前公民黨副主席黎廣德不僅為選舉與公民黨「切割」，只以公共專業聯盟身份出選，向來高舉環保旗幟、關注生態議題的他，更被最新一期《東周刊》踢爆是內地長春市「匯津污水風波」的始作俑者。據報，黎廣德當年兼任「長春匯津污水處理有限公司」的董事及總裁，就《合作企業合同》的利益糾紛，跟當地市政府對簿公堂，一審敗訴後匯津突然宣布停產，導致最少3,500萬噸未經處理污水直接排進河道，嚴重污染生態環境。黎廣德依舊死不悔改，「死雞撈飯」，揚言市政府破壞合約在先，公司無法經營決定停產。

保為後」的真身。據最新一期《東周刊》報道指，2000年匯津(中國)與長春市排水公司合作成立「長春匯津污水處理有限公司」，負責長春市北郊污水處理業務，並協議由匯津投資2.7億元人民幣、排水公司資助5,000萬元人民幣，以興建相關設施，市政府亦承諾支付每噸6角人民幣，為期20年。

## 經營困難一倒百了

直至2003年，匯津發現長春市政

近年不時宣傳綠色生活的黎廣德，繼借環評報告漏洞策動無辜百姓入黨，挑戰並阻撓「港珠澳大橋」上馬後，再被踢爆「利字當頭，環

## 經營困難一倒百了

直至2003年，匯津發現長春市政